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C o p i a  A l b o  

 

COMUNE DI CASELETTE 
P R O V I N C I A  D I  T O R I N O  

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 28 

 
OGGETTO: 

ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL MOVIMENTO 5 STELLE 
- RIPRISTINO DELLA SCORTA A GIUSEPPE (DETTO PINO) 
MASCIARI.      
 

 
L’anno duemilaquindici addì ventisette del mese di aprile alle ore ventuno e minuti 

zero nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  
1. BANCHIERI Pacifico - Sindaco  Sì 
2. MOTRASSINO Giorgio - Vice Sindaco  Sì 
3. RIGOLETTI Roberto - Assessore  Sì 
4. OSSOLA Beatrice - Consigliere  Sì 
5. SPATOLA Jacopo Simone Diego - Consigliere  Sì 
6. GALLICCHIO Simona - Consigliere  Sì 
7. SERENO Carla - Consigliere  Sì 
8. AMADIO Daniele - Consigliere  Sì 
9. GARNERO Elisabetta - Consigliere  Sì 
10. MEINARDI Davide - Consigliere  Sì 
11. IGUERA Davide - Consigliere  Sì 

  
  

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Paolo Dott. DEVECCHI il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BANCHIERI Pacifico nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 

 



 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Caselette.  Responsabile Procedimento: Maffiodo Anna Maria  (D.Lgs. n. 

39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  AD OGGETTO: 

ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL MOVIMENTO 5 STELLE – 

RIPRISTINO DELLA SCORTA A GIUSEPPE (DETTO PINO) MASCIARI. 

 
IL SINDACO 

 
DATO ATTO che è pervenuta in data 02/04/2015 la proposta di ordine del giorno a firma dei 
Consiglieri di Minoranza del Gruppo Movimento 5 Stelle Caselette per il ripristino immediato 
di protezione cui era sottoposto Pino Masciari fino al 26 marzo 2015, che si allega alla 
presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale;  
 
Visto l’art. 58 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 

 
 

 PROPONE ALLA CONSIGLIO COMUNALE 
Per i motivi in narrativa espressi che qui integralmente si intendo riportati 

 
 
1)- DI TRATTARE  l’argomento proposto dai Consiglieri di Minoranza del Gruppo Movimento 
5 Stelle Caselette, che si allega alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e 
sostanziale;  
 
2)- DI DARE ATTO che essendo un ordine del giorno di indirizzo meramente politico non 
occorre il parere tecnico. 
 

 

 
Ordine del giorno pino masciari/del-cc 

 
 
  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione di cui sopra; 

Visti  i pareri resi ai sensi dell’art. 49  comma 1 del  D.Lgs. 267/2000, come modificato dal 
D.L. 174/2012 convertito in L. 213/2012; 
 
Aperta la discussione e sentiti i seguenti interventi: 
 
Il Consigliere di Minoranza Sig. MEINARDI Davide, illustra la proposta del suo Gruppo 
Consiliare; presenta altresì un emendamento, che si rende necessario in ragione delle 
intervenute modifiche alle condizioni di fatto che avevano motivato l’ordine del giorno. Il 
Consiglio, unanime, alla lettura degli emendamenti, li ammette.  
 
Il Sindaco, visto il tenore assai simile della successiva proposta di deliberazione - formulata 
dal Gruppo di Maggioranza sulla base del testo approvato dal Consiglio Regionale del 
Piemonte - propone all’Assemblea di votarle contestualmente in unico voto, l’Assemblea 
unanimemente accetta la proposta. 
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Il Consigliere di Minoranza Sig. IGUERA Davide, interviene proponendo la propria riflessione 
sul tema in discussione. Rammenta l’iter che ha condotto il Comune di Caselette a svolgere 
due “giornate della legalità”, in occasione delle quali ha potuto conoscere personalmente 
Pino Masciari e la sua drammatica storia personale e familiare, allega la dichiarazione di voto 
favorevole. 
 
Il Consigliere di Maggioranza Sig. SPATOLA Jacopo, riconosce Pino Masciari come membro 
della Comunità di Caselette, in quanto cittadino onorario; questo motiva la particolare 
attenzione al suo caso, senza dimenticare i tanti che soffrono per uno Stato che non riesce a 
tutelare i propri cittadini che vivono sotto la minaccia della criminalità organizzata. 
 
Chiusa la discussione. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con n.  11 voti favorevoli  su n.  11  presenti e votanti espressi in forma palese; 

 

APPROVA 
 
Le proposte “ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL MOVIMENTO 5 STELLE – RIPRISTINO 
DELLA SCORTA A GIUSEPPE (DETTO PINO) MASCIARI”. e “ORDINE DEL GIORNO N. 
274/2015 DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL PIEMONTE PROPOSTO DAL GRUPPO 
CONSILIARE PAESE UNITO – RIPRISTINO DELLA SCORTA A PINO MASCIARI”. 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to: BANCHIERI Pacifico 

 
 

Il Segretario Comunale 
F.to: Paolo Dott. DEVECCHI 

 
 

 
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’albo 

pretorio on-line di questo Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 30/04/2015 

 

Caselette , lì 30/04/2015 
 
 
 

Il Segretario Comunale 

F.to: Paolo Dott. DEVECCHI  

 

 

 
 

 
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _______________ 

 
Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione nel sito web istituzionale di questo Comune. 
 
 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
F.to: Paolo Dott. DEVECCHI 

 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 
Caselette, lì 30/04/2015 Il Segretario Comunale 

Paolo Dott. DEVECCHI 
 


